

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:

Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:

Sugár Lajos

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1951. március 9. 6 óra -- perc

A magyar nők állandóan érzik a Párt segítségét

1 SzP/PE FT Bn

/MTI/ Március 8.-ét, a Nemzetközi Nőnapot a magyar asszonyok és leányok a békeharcban való fokozott részvétellel ünneplik.

Erről dr. Radnót Magda egyetemi ny.r. tanár, az I. számú szemészeti klinika vezető főorvosa így nyilatkozott:
HA - A dolgozók legjobbainak tanácskozásán, a Pártkongresszuson sok szó esett a nők szerepéről a szocializmus építésében, a békéért vívott küzdelemben. Mi, magyar nők, a Nemzetközi Nőnapot a nők nemzetközi szolidaritásának, közös békeharcának ünnepét úgy tesszük emlékezetessé, hogy Pártunk kongresszusi határozatainak végrehajtásán, felemelt ötéves tervünk teljesítésén dolgozunk.

- Felszabadulásunk óta a magyar nők állandóan érzik a Párt segítségét. A női orvosokat például a múltban nem engedték operálni. A felszabadulás, a Pártnak a nőket egyenjogusító politikája tette lehetővé, hogy 1946-ban a szemészeti klinika adjunktusa lehettem. Most orvosegyetemünk - remélem nem sokáig - egyedüli női professzora vagyok.

- A női orvosok tudományos munkája is igen ritka jelenség volt a múltban. A Magyar Tudományos Akadémia támogatásával most megjelenhet kongresszusi felajánlásom keretében készült szakkönyvem, - fejezte be nyilatkozatát Radnót Magda.

Li-SzP Fűzes Károlyné, a Kistext sztahanovista szövölője elmondotta, hogy a Kongresszusi Héten tizenkét gép kezeléséről tizenhat gép kezelésére tért át. Így tervét 220 /Kettőszázhusz/ százalékkal fölött teljesíti.

- A Nemzetközi Nőnap alkalmából felajánlottam - mondom - hogy teljesítményemet 230 /Kettőszázharminc/ százalékra emelem, ugyanakkor csak I. és II. rendű árut készítek és a hulladékot két százalékkal csökkentem. A Kongresszusi Héten ért az a kitüntetés - mondom -, hogy sztahanovista oklevelet kaptam. Ezt a nagy kitüntetést nemcsak a termelés fokozásával, hanem sztahanovistához illően, munkamódszerátadással is igyekszem továbbra is kiérdemelni. A Nemzetközi Nőnap alkalmából újabb két elmaradt dolgozótársam tanítását kezdem meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. március 9. 6 óra 05 perc

/A magyar nők állandóan. . . folyt./ i Vid Szp/PE FT Bn

A komlói bánya egyik jó munkása, a tizennyolc éves Papp Mária, aki alig egy éve bányász és máris, mint szállítási felvigyázó dolgozik.

- Az MNDSz iskolán jöttem rá, hogy nem elegendő az, ha magam jól dolgozom. Segítenem kell többi társaimat is, hogy felelősségteljes, nehéz munkájukat komolyan végezzék. Az ujságban olvastam a Központi Vezetőség levelét, amelyet a dolgozó nőkhez intézett. A Párt ebben a levélben nekünk, dolgozó nőknek irányt mutat. Minden szabad percben tanulok, mert bányamérnök szeretnék lenni. /MTI/

- - - -

Csillagvizsgáló épül Miskolcon - Népszerűek a természettudományos, felvilágosító előadások Borsod megyében

i Vid Di/Dr/PE Di -H- Bn

Borsod-megye területén nagy népszerűségnek örvendenek a természettudományos előadások. A Természettudományi Társulat a megye huszonkét községében rendezett előadásokat. Ezek népszerűsége állandóan növekszik. Novembertől januárig az előadások látogatóinak száma mintegy megkét-szereződött.

Borsod-megye és Nagy-Miskolc üzemeiben ötvenöt helyen folynak előadássorozatok. Az ózdi üzemekben a jó felvilágosító munka eredményeképp közel kétezer dolgozó hallgatja rendszeresen az előadásokat. A Természettudományi Társulat öt tanulókört is szervezett.

A Természettudományi Társulat miskolci csoportja hónapról hónapra fejleszti munkáját. A közeli hetekben Miskolcon az Ávas-hegy tetején csillagvizsgálót építenek. A csillagvizsgáló a dolgozók újabb rétegeit vonja majd be a természettudományok alapismereteinek megismerésére indított tömegmozgalomba. /MTI/

- - - -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. március 9. 6 óra 10 perc

Ünnepségek sorozata országsszerte a Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

i Tc/SzP/PE FT -H- Bn

Az MSzT budapesti szervezetei a Barátsági Hónap első napjaiban ünnepélyes diszelőadásokat tartanak. A Rákosi Mátyás Művek MSzT szervezete március 10.-én a Csepeli Sportosarnokban rendez ünnepélyt, ahol a Vasas Népi- és Táncegyüttes lép fel. A XI. kerületi MSzT szervezet a Pamuttextil Művek gyönyörű új kulturotthonában rendez diszelőadást. A XIII. kerületben március 11.-én rendezik az ünnepélyes diszelőadást. A Vasas Kulturotthonban tartja diszelőadását március 11.-én a XII. kerületi MSzT szervezet. A X. kerületi MSzT a Kőrösi Csoma Sándor-uti helyiségében tartja előadását március 10.-én. A XXII. kerületben szintén március 11.-én rendezik meg a Barátsági Hónap megnyitó előadását a Gyufagyár kulturotermében.

x x x

ö Vid D/Vi/PE FT

Nógrád-megyében

az MSzT-szervezetek nagy lendülettel készülnek a Magyar Szovjet Barátság Hónapjára. A megyében százhusz előadás keretében ismertetik a Szovjetunió életét, emellett hatvannyc kulturoestet tartanak. Tizennyolc helyen rendeznek képkiallitást. A Barátsági Hónap alatt létrehozzák az MSzT salgótarjáni művészegettesét.

Borsod-megyében

a filmszinházak sok új szovjet filmet mutatnak be. Diósgyörött a "Hét szines mese" című film bemutatását rajzversennyel kötik össze. Az ózdi MSzT kulturogárda magyar és szovjet népi táncokat tanult be, ezeket mutatják be a környező községekben rendezendő műsorcs kulturodelutánokon. A szikszói, sárospataki és sátoraljauj helyi MSzT szervezetekek kulturogárdái is fogadják majd a Barátsági Hónap folyamán a környező községeket.

Somogy-megyében

a keskenyfilmszinházak vezetői versenyre hívták ki egymást a keskenyfilmszinházak dekorálására.

π /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1951. március 9. 6 óra 15 perc

/Unnepségek sorozata országszerte. . . folyt./ 8 Vid D/Vi/PE FT Bn

Tolna-megyében

a járási székhelyeken könyvankétokon ismertetnek egy-egy szovjet szépirodalmi művet és a Parátsági Hónap folyamán hat helyen indítanak orosz nyelvtanfolyamot. A megyei MSZT szervezet március utolsó hetében Szovjet Filmhetet rendez. /MTI/

Új könyvtárak . . . létesültek a Pártkongresszus tiszteletére

i Vid Szil/Szl/PE Di -H- Bn

A szikszói körzeti könyvtár kongresszusi felajánlásában vállalta, hogy könyvtárat létesít Olaszliszván. A napokban ünnepélyes keretek közt adták át a 196 /Százkilencvenhat/ kötetes könyvtárat. Az érdeklődésre jellemző, hogy már az első nap negyvenhét dolgozó iratkozott be a könyvtárba.

A Pártkongresszus tiszteletére megnyitott a veszprémi városi könyvtár. Allománya mintegy ötezer könyv. A könyvtár karöltve dolgozik az üzemi könyvtárakkal és ankétok, előadások segítségével népszerűsíti a dolgozók körében az olvasómozgalmat. /MTI/

Héj,atlan magu tököt nemesít ki a debreceni Kísérleti Intézet

i KB/Jné/PE Mi -H- Bn

A debreceni Mezőgazdasági Kísérleti Intézet többek között héj,atlan magu tök nemesítésével is kísérletezik. A kísérletek során sikerült a legjobb törzseknél a magtermést két százalékról négy és fél százalékra emelni. Az újfajta tök magja kellemes ízű, dióra, illetve mandulára emlékeztet, jól felhasználható ezek pótlására is. A kísérletek eddigi eredménye szerint a növény aránylag kis tenyészterület mellett 1x1 méteres kötésben adja a legnagyobb termést. Az újfajta tök húsát senki sem vesz kárba, mert jó takarmányt szolgáltat. /MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás 1951. március 9. 6 óra 20 perc

Az alberttelepi bányászok nyerték el a Borsod-Abauj-Zemplén-megyei pártbizottság kongresszusi zászlaját

i Vid BS/Dr/HK TP Ni

Az alberttelepi bányászok dolgozói, akik december hónapban még az előirányzatot alul termelték, januárban már 110.3 /száz-tíz egész három/ százalékos eredményt értek el. A kongresszusi verseny lendülettel februárban előirányzatukat 26.2 /huszonhat egész kettő/ százalékkal szárnyalták túl. A Kongresszus tiszteletére vállalt 4000 /négyezer/ tonna terven felüli szén helyett 5.182 /ötezerszáznyolcvankettő/ tonna szenet termeltek ki terven felül lelkes odaadó munkával az alberttelepi bányászok. Jó munkájukkal elnyerték a Borsod-Abauj-Zemplén-megyei pártbizottság kongresszusi zászlaját.

„ kiváló teljesítmény elérését lehetővé tette, hogy a dolgozók 90 /kilencven/ százaléka kötött versenyszerződést s a versenyben állók a bányában, a fejtési helyeken adják át felváltó társaiknak a szénfejtő-csákányt. Nagy segítséget jelentett az újonnan munkábaállított hat nagyteljesítő fűrőgép és a frontfejtéseken bevezetett szovjet-rendszerű, ciklusos módszer.

A kongresszusi verseny tapasztalatai alapján harcolnak tovább az alberttelepi bányászok a módosított ötéves terv teljesítéséért. A tapasztalatok nyomán átszervezték a szállítást és a kézi-pillérfejtéseken is bevezették a ciklusos munkamódszert. A kézi-pillérfejtéseken más-más csapat végzi a furást, robbantást, rakodást, biztosítást. Ez a munkabeosztás lehetővé tette, hogy szénfejtő-csapatok jól kihasználják munkaidejüket. /MTI/

- - -

Több, mint hatszázezer forintot takarított meg a Láng Gépgyár Kuznyecov-brigádja

i KL/Gné/HK TP Ni

Alig egy hónapja, hogy a Láng Gépgyárban megkezdte működését a Kuznyecov-szerszántakarékossági csuesbrigád, amely kongresszusi felajánlásában vállalta, hogy négyszázezer forint értékű szerszám-acélt gyűjt össze és azokból használható szerszámokat állítanak elő.

A brigád felhívására a gyár valamennyi műhelyében nagy lendülettel kezdtek hozzá a dolgozók az elkopott, törött, vagy más okból használhatatlan szerszámok összeszedéséhez. Így sikerült 635.380 /hatszázharnincötezerháromszáznyolcvan/ forint értékű szerszám-acélt összegyűjteni. Ezzel a brigád kongresszusi felajánlását teljesítette.

Ranler László, Csermely István, Kovács János és Melkó Vilmos brigádtagok vezetésével meg is kezdték azoknak a törött, vagy kopott szerszámoknak felfrissítését, újjáalakítását Kuznyecov módszerrel. Már eddig több mint százötvenezer forint értékű szerszámot sikerült termelésbe állítani. További százötvenezer forint értékű szerszám félkész állapotban van.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 6. kiadás 1951. március 9. 6 óra 25 perc
/Több, mint hatszázezer...stb.folyt./ i KL/Gné/HK TP Ni

A Lás Gépgyár Kuznyecov-szerszántakarékossági csucsbrigádja nem áll meg az eddigi eredményénél, hanem újabb eljárásokkal azon van, hogy minél több rossz, vagy törött szerszámból újra használhatókat készítsen és az így elért takarékossággal járuljon hozzá népgazdaságunk erősödéséhez./MTI/

A Pártkongresszus befejezése óta állandóan ötszáz százalékon felüli teljesítményt ér el Pióker Ignác, a szakma legjobb gyalusa
i SL/Mt/HK TP Ni

Pióker Ignác, a szakma legjobb gyalusa a Pártkongresszuson üzene dolgozóinak bizalmából, mint küldött vett részt és annak tapasztalatait nemcsak a gyár dolgozói előtt megtartott beszámolójával és állandó felvilágosító munkájával tudatosítja a dolgozók körében, hanem jó munkájával is igyekszik hozzájárulni a Kongresszus egyik leghalmozottabb célkitűzésének, módosított ötéves tervünk sikeres végrehajtásának elősegítéséhez.

A Kongresszusról való visszatérés után újítást vezetett be, amelynek segítségével az eddig kézfüréssel történő megmunkálás helyett a legkeményebb, nagyterjedelmű munkadarabokat is géppel tudja megmunkálni. Ezzel ezen a téren hatszorosára emelte a termelékenységet.

Munkájának eredményesebbé tételében nagy segítségére vannak a szovjet szakkönyvek. Jelenleg Nikiforov szovjet sztahanovista gyalus könyvét tanulmányozza, amely az ugynevezett fordított-szögű kés alkalmazásával foglalkozik. Eg ilyen kést már el is készített. Segítségével 4-5 /négy-öt/ milliméterrel nagyobb befogást tud elérni a réz és egyéb öntvényekből készült munkadarabok gyalulásánál, mint az eddig használatos késekkel.

Uj módszerei, lelkes munkája eredményeképpen a Kongresszus befejezése óta állandóan ötszáz százalék fölött teljesíti normáját. Március 8-án már 1952. augusztus 15-i tervét teljesítette. Tudásának legjavát adja, hogy vállalatának megfelelően két és fél év alatt befejezze ötéves tervét.

Április 4. tiszteletére tett felajánlásában célul tűzte ki, hogy még ebben az évben sztahanovista csoportot szervez a műhely gyalusaiból./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 7. kiadás 1951. március 9.

6 óra 30 perc

A kenderesszigeti állami gazdaságban a Kongresszusi Héten 24.2 literre emelkedett a fejési átlag

i Vid Kö/FE Mi -H- Bn

Kongresszusi felajánlásaik teljesítése során a kenderesszigeti állami gazdaság dolgozói szívós, kitartó munkával 24.2 literre emelték a napi fejési átlagot. Ezt az átlagot napi egy-két deci ingadozással már több mint tíz napja tartják. A jó eredményt főleg annak köszönhetik, hogy az egész tehencsoport szaktanfolyamot végzett és tudásukat munka közben is állandóan gyarapítják. Azonkívül naponta rendszeresen megbeszélik feladataikat a szakemberekkel.

A teheneket a takarmányozás szempontjából három csoportba osztották. A "minusz kondícióju", vagyis a sovány tehéneknek 45-47 napig a tejelésre előkészítő abrak maximumát adják. A normál kondícióju tehének 35 napig, míg a "plusz" kondíciójuak /jó erőben lévőek/ csak 20-25 napig kapták a tejelésre előkészítő abrak maximumát. Az eredmény elérésének egyik igen fontos feltétele volt az is, hogy az állatok körül mindig példás tisztaság, rend és csend uralkodik.

Nagy súlyt helyeztek a fejés technikájára is. Utófejést, úgynevezett "csepegtetést" is végeznek. Allataikat naponta négyszer, mindig pontosan a megszokott időpontban etetik és itatják.

A novemberi 11.7 literes fejési átlag így decemberben 12.90, majd januárban 16.7 literre emelkedett és február folyamán fokozatosan növekedve a Kongresszusi Hétre elérte a napi 24.2 /Huszonnégy egy kettő tized/ litert.

A gazdaságban két olyan tehen van, amely 31 /harmincegy/ liter tejet is ad naponta. /MTI/

- - - -

Hajdu-Bihar dolgozó parasztjai egymással versenyben végzik a tavaszi munkákat

i Vid Kö/PE -H- Bn

D e b r e c e n

Hajdu-Bihar-megye községeiben az elmúlt héten a dolgozó parasztok egymás után tartottak gyűléseket, amelyen párosversenyszerződésüket kötötték a többfelmelést biztosító jó tavaszi munkára.

Nyírcsád dolgozó parasztjai Moczok Sándor közöpparaszt indítványára elhatározták, hogy az egész község versenyben fog dolgozni. Vállalták, hogy tíz nappal a minisztertanácsi határozatban előírt idő előtt fejezik be a vetést.

határ

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. március 9.

6 óra 35 perc

/Hajdu-Bihar dolgozó parasztjai. . . folyt./ i Vid K⁸/PE -H- Bn

A püspökladányi járási tanács a munkák időben való elvégzésére részletes tervezet dolgozott ki. Számbavették a vetőgépeket, elkészítették a helyes beosztást, hogy . . . fölöben legyen minden mag. Ellenőrző bizottságokat alakítanak, s a jelentő-szolgálat révén a falujságon, a hangos hirdón keresztül ismertetik az élenjárókat, azok módszereit és buzdítják a lemaradókat.

Sárrétudvarin a tizenkét holdas Török Gyula a vetés mielőbbi befejezésére versenyre hívta ki a tizenhárom holdas Németh Lajost. /MTI/

/idejében

A zöldségpalánta helyes nevelése

i No/Gné/PE Mi -H- Bn

A nagyüzemi zöldségtermesztés igen fontos kérdése a zöldségpalánták szakszerű nevelése. A melegágyba vetett zöldségmagvak a külső időjárástól függetlenül csiréznek, ezért a palántanevelés is előbb történik, mint a szabadföldi vetés. A korai palántázással elérhető az is, hogy egy év alatt ugyanarról a területről többféle termést lehet leszedni.

Az eredményes palántanevelés előfeltétele a jó palántanevelő ágy, a kifogástalan vetőmag és a gondos ápolás. A palánta-ápolási munkák a növények öntözéséből, szellőztetéséből, megóvásából, a hideg ellen és a betegségek elleni védekezésekből állanak.

A palánták nevelési ideje növényenként más, átlagosan hat hét időtartamu. A kiültetésre kerülő palántákat nem szabad sokáig a palántanevelő ágyban hagyni, mert elöregednek, további termesztésre alkalmatlanná válnak. Ha például a palánta gyökerei 30-40 centiméternél hosszabbak lesznek, a kiszédésnél elszakadnak, s a megmaradó gyökérrészek nem tudják felnevelni a növényt. A palánták a késői átültetést mindenképpen megsínylik.

A palánták öntözéséhez az eddigi kísérletek szerint melegágyi ablakonként heti két liter víz kell. A talajt hetenként kétszer nedvesítik át, gyakoribb öntözésnél a palánták nem fejlődnek kellően. A másik ápolási munkát, a szellőztetést, hasonló gonddal kell végezni. Ha a melegágy hőmérséklete túl magas, a palánták "felnyurgulnak", csökken az ellenállóképességük.

A palántanevelés egyik legfontosabb módja a fiatal növények edzése, a külső feltételekhez szoktatása. Ezzel a módszerrel már az egész fiatal palántákat fokozatosan hozzászoktatják a kevesebb vízhez és az alacsonyabb hőmérséklethez. Az így nevelkedett palánta biztosabb és jobbi termést ad a kevésbé kedvező talajon is, mint a nem edzett palánta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

9. kiadás 1951. március 9. 6 óra 40 perc

Ujtípusu malmot szerelnek fel márciusban Dunapentelén

i Si/Vi/PE Elmin.Kné Ni

Kormányzatunk gondoskodik a Dunai Vasmű, az épülő szocialista város dolgozóinak jó élelmiszerellátásáról is. Ezért Dunapentelén nagyteljesítőképességű, korszerű malmot szerelnek fel, amely az országban elsőnek a nemrégén kidolgozott egységes orlési eljárással és teljesen villamosított géprendszerrel működik majd. A szerelést még ebben a hónapban befejezik.

A malomban az 1950. évi kutatások és kísérletek eredményeképpen a hengerek kerületi sebességét a másodpercenkénti három és fél-négy méter fordulatszámról hat méterre emelték, ugyanakkor a malomiparban használatban lévő négyméteres hengerhossz helyett 2.7 /Kettő egész héttized/ métert használnak.

Az ujtípusú orlési eljárással nagy mennyiségű energiát takarítanak meg majd az ország első ujtípusú malmában. Jelentős korszerűsítés lesz az is, hogy a régifajta szállítócsigák helyett elektromos rázócsatornákkal oldják meg az őrlemények belső szállítását.

Az új malom a nemrég üzembehelyezett dunapentelei kenyérgyárat látja majd el jóminőségű kenyérliszttal. /MTI/

- - - - -

Befejezték a földalatti gyorsvasut Rákóczi-uti tárója első szakaszának építését

i Ta/Dr/PE KÖM NL Ni

A budapesti földalatti gyorsvasut Rákóczi-uti munkahelyén a függőleges aknák elérték a végleges mélységet, ekkor megkezdtek az alagut irányában húzódó vízszintes folyosók, tárok építését. A Rákóczi-uti munkahely dolgozói a Kongresszusi Méten elért kiváló teljesítményük eredményeként első helyen állanak a Földalatti Vasutépítő Vállalat munkahelyeinek versenyében. A tároépítés első szakaszát befejezték és annak betonozási munkáit is elvégezték. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. március 9.

6 óra 35 perc

/Hajdu-Bihar dolgozó parasztjai. . . folyt./ i Vid K8/PE -H- Bn

A püspökladányi járási tanács a munkák időben való elvégzésére részletes tervezet dolgozott ki. Számbavették a vetőgépeket, elkészítették a helyes beosztást, hogy . . . földben legyen minden mag. Ellenőrző bizottságokat alakítanak, s a jelentő-szolgálat révén a falujságon, a hangos híradón keresztül ismertetik az élenjárókat, azok módszereit és buzdítják a lemaradókat.

Sárrétudvarin a tizenkét holdas Török Gyula a vetés mielőbbi befejezésére versenyre hívta ki a tizenhárom holdas Németh Lajost. /MTI/

/idejében

A zöldségpalánta helyes nevelése

i No/Gné/PE Mi -H- Bn

A nagyüzemi zöldségtermesztés igen fontos kérdése a zöldségpalánták szakszerű nevelése. A melegágyba vetett zöldségmagvak a külső időjárástól függetlenül csiráznak, ezért a palántanevelés is előbb történik, mint a szabadföldi vetés. A korai palántázással elérhető az is, hogy egy év alatt ugyanarról a területről többféle termést lehet leszedni.

Az eredményes palántanevelés előfeltétele a jó palántanevelő ágy, a kifogástalan vetőmag és a gondos ápolás. A palánta-ápolási munkák a növények öntözéséből, szellőztetéséből, megóvásából, a hideg ellen és a betegségek elleni védekezésekből állanak.

A palánták nevelési ideje növényenként más, átlagosan hat hét időtartamu. A kiültetésre kerülő palántákat nem szabad sokáig a palántanevelő ágyban hagyni, mert előregednek, további termelésre alkalmatlanná válnak. Ha például a palánta gyökerei 30-40 centiméternél hosszabbak lesznek, a kiszédésnél elszakadnak, s a megmaradó gyökérrészek nem tudják felnevelni a növényt. A palánták a késői átültetést mindenképpen megsínylik.

A palánták öntözéséhez az eddigi kísérletek szerint melegágyi ablakonként heti két liter víz kell. A talajt hetenként kétszer nedvesítik át, gyakoribb öntözésnél a palánták nem fejlődnek kellően. A másik ápolási munkát, a szellőztetést, hasonló gonddal kell végezni. Ha a melegágy hőmérséklete túl magas, a palánták "felnyurgulnak", csökken az ellenállóképességük.

A palántanevelés egyik legfontosabb módja a fiatal növények edzése, a külső feltételekhez szoktatása. Ezzel a módszerrel már az egész fiatal palántákat fokozatosan hozzászoktatják a kevesebb vízhez és az alacsonyabb hőmérséklethez. Az így nevelkedett palánta biztosabb és jobb termést ad a kevésbé kedvező talajon is, mint a nem edzett palánta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. március 9. 6 óra 40 perc

Ujtipusu malmot szerelnek fel márciusban Dunapentelén

i Si/Vi/PE Elmin.Kné Ni

Kormányzatunk gondoskodik a Dunai Vasmű, az épülő szocialista város dolgozóinak jó élelmszerellátásáról is. Ezért Dunapentelén nagyteljesítőképesű, korszerű malmot szerelnek fel, amely az országban elsőnek a nemrégén kidolgozott egységes orlési eljárással és teljesen villamosított géprendszerrel működik majd. A szerelést még ebben a hónapban befejezik.

A malomban az 1950. évi kutatások és kísérletek eredményeképpen a hengerek kerületi sebességét a másodpercenkénti három és fél-négy méter fordulatszámról hat méterre emelték, ugyanakkor a malomiparban használatban lévő négyméteres hengerhossz helyett 2.7 /Kettő egész héttized/ métert használnak.

Az újtipusu őrlési eljárással nagy mennyiségű energiát takarítanak meg majd az ország első újtipusu malmában. Jelentős korszerűsítés lesz az is, hogy a régifajta szállítócsigák helyett elektromos rázócsatornákkal oldják meg az őrlemények belső szállítását.

Az új malom a nemrég üzenbehelyezett dunapentelei kenyérgyárat látja majd el jóminőségű kenyérliszttal. /MTI/

Befejezték a földalatti gyorsvasut Rákóczi-uti tárója első szakaszának építését

i Ta/Dr/PE KÖM NL Ni

A budapesti földalatti gyorsvasut Rákóczi-uti munkahelyén a függőleges aknák elérték a végleges mélységet, ekkor megkezdtek az alagut irányában húzódó vízszintes folyosók, tárók építését. A Rákóczi-uti munkahely dolgozói a Kongresszusi Héten elért kiváló teljesítményük eredményeként első helyen állanak a Földalatti Vasutépítő Vállalat munkahelyeink versenyében. A táróépítés első szakaszát befejezték és annak betonozási munkáit is elvégezték. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10.kiadás 1951. március 9. 6 óra 45 perc

Uj, korszerű ipari tanulóiskolát avattak Salgótarjában

i Vid M/HK/PE N1

A napokban adtak át Salgótarján ipari tanulóinak egy új, öt tantermes iskolát.

A tantermeket; fizikai- és kémiai szertárat korszerű berendezésekkel látták el. A könyvtárban a legújabb kiadású könyvek állnak a tanulók rendelkezésére. Az iskola teraszán napozót, az udvaron pedig kosár- és röplabda-pályát létesítettek. /MTI/

A Debreceni Járműjavító

i Vid M/HK/PE NL N1

ifjumunkásai a kongresszusi verseny tapasztalatait felhasználva készülnek április 4. megünneplésére. Fihari László ifjumunkás bognár-brigádja versenyfelhívást intézett valamennyi járműjavító ifi asztalos-brigádhoz, hogy a Kongresszusi Hét eredményeit fokozva még jobb munkával ünnepeljék hazánk felszabadulásának évfordulóját. A brigád azóta is tartja a kongresszusi verseny során elért 120-126 /Százhusz-százhuszonhat/ százalékos teljesítményét.

Timár Zsigmond ifi esztergályos átlagteljesítménye február hónapban 301 /Háromszázegy/ százalék volt. Most vállalta, hogy átlagteljesítményét április 4.-ig 350 /Háromszázötven/ százalékra emeli.

A Járműjavító rugóműhelyének fiataljai, Harcsa Imre főművezető tapasztalatai alapján jobban megszervezik munkájukat. Vállalták, hogy így április 4.-ig az előírányzott napi 75 /Hetvenöt/ rugó helyett száz rugót javítanak meg. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

A 11. kiadás

1951. március 9.

6 óra 50 perc

Négy Csutkih-brigád alakult a Férfiruhagyárban - Szovjet munkamódszerek segítségével fejlődik ruhaiparunk

i Li/Vi/PE Kim Ni

Ruházati iparunk nagyarányú fejlődéséhez jelentős mértékben járul hozzá a szovjet munkamódszerek alkalmazása. Az ipar dolgozói a többi között elsajátították a Szuhoverhova-mozgalmat, amelynek lényege, hogy a szalagban egymás után következő dolgozók csak akkor veszik át az előző munkafolyamtot végző dolgozótól a munkadarabot, ha az minőségileg kifogástalan.

A Férfiruhagyárban máris komoly eredményeket értek el a minőség javítása terén ezzel a mozgalommal, sőt megteremtették az alapját a minőségi munka még tökéletesebb formájának, a Csutkih-mozgalomnak is. Ebben a mozgalomban résztvevő szalagok csak minőségi árut gyártanak, amelyért maguk a szalag dolgozói felelősek. A Csutkih-brigádok saját védjegyükkel látják el az általuk készített ruhát. A Szovjetunió élenjáró dolgozóinak példáját követve, a Férfiruhagyárban a Kongresszusi Héten egy, azóta pedig újabb három szalag alakult át Csutkih-brigáddá.

Az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésére a szabások megtanulták a szovjet dolgozók által használt szabászati "metricák" - szabászati minták - alkalmazását, amelyek segítségével sokkal gazdaságosabban lehet az anyagot kihasználni. A szovjet anyagtakarékossági módszerek segítségével az anyag gazdaságosabb kihasználásával az elmúlt negyedévben a Férfiruhagyár több mint négyezer öltönyhöz, a Női Ruhagyár kétezer kabáthoz, a Fehérneműgyár pedig harminennyolcezer inghez szükséges anyagot takarított meg. /MTI/

- - - -

Vasárnap adják át a forgalomnak az öcsödi Hármaskörös-hidat

i Ta/Gné/PE KCM NL Ni

Vasárnap adják át a forgalomnak az öcsödi Hármaskörös-hidat. A mintegy kétszáz méter hosszú hidat a háború során felrobbantották: a környék forgalmának megnövekedése miatt az ideiglenes közlekedés már nem bizonyult megfelelőnek, ezért elhatározták a hid újjaépítését. Az új hid vasszerkezetét a Közuti Hidfenntartási Vállalat dolgozói állványozás nélkül, egy darabban tolták helyére s ezzel nagymennyiségű faanyagot takarítottak meg.

Az öcsödi hid jelentékeny mértékben megkönnyíti majd Csongrád- és Szolnok-megye dolgozóinak közlekedését. A hidat vasárnap Prieszöl József, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese adja át a forgalomnak. /MTI/

- - - -

A 12. kiadás

1951. március 9. 13

óra 55 perc

Április első napjaiban megkezdí működését az ország első szintetikus homokgyára

i SL/Vi/Mk TP Ni

Öntödei dolgozóink munkájában a legnagyobb hátrányt az öntödei selejt jelenti. A selejt egyik okozója a helytelenül megválasztott és rossz összetételű öntödei homok.

A jó öntödei homok előállítására homokelőkészítő üzem létesítenek Albertfalván. A gyár építkezési munkálatai már befejezésükhöz közelednek és a korszerű felszerelési tárgyak is rendelkezésre állanak. Az üzem a tervek szerint április első napjaiban kezd meg működését.

Az újfajta öntödei homokot Tóth András, a MAVAG kohómérnöke és Szekeres János, a Vasipari Kutató Intézet kutatómérnöke kísérletezte ki. Szovjet szakkönyvekből megismerték a Szovjetunióban található természetesen szemcsés öntödei homok kiváló tulajdonságait, amelynek összetételéhez hasonlóan, különböző ásványi anyagok hozzáadásával mesterséges öntödei homokot tudnak előállítani.

A szintetikus homok egyik legnagyobb elonye, hogy nedves állapotban is jól elvezeti az öntvényben keletkező gázt. Ezzel lehetővé válik a nagyarányú tüzelőanyagmegtakarítást biztosító nedves formázás széleskörű kiterjesztése. Az újfajta homoknak a tűzállósága is jóval nagyobb az eddig használt homokénál. Amíg a régi homok 1200 fokos hőmérsékletnél már elégett, az új homok még az 1300 fokos után is jól használható állapotban marad. Öntések

Az új üzem munkája nyomán az is lehetővé válik, hogy tudományos uton meghatározott homokot használhatnak az eddig csupán a tapasztalat segítségével felhasznált öntödei homok helyett. Ezzel teljesen kiküszöbölük a rossz összetételű homok miatt keletkező öntödei selejtet. Az üzem első gyártmányát a MAVAG öntödeje kapja, ahol nagyüzemeink öntödéinek megbízottjai is megtekintik majd az újfajta homok felhasználásának módszereit. Tervbe vették, hogy még ebben az évben valamennyi nagy- és középüzem öntödeit ellátják az új homokkal. /MTI/

Kiszélesítik 1951-ben a gyermekorvosi szakrendeléseket

i HA/PE/Mk Di H

A gyermekorvosi szakrendelések kiszélesítésére az egészségügyi minisztérium a járási egészségvédelmi szolgálatokon keresztül, újabb szakrendeléseket szervez. Dunapentelén, Ajkán, Komlón és Várpalotán vezetnek be gyermekorvosi szakrendelést.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 13. kiadás

1951. március 9.

13 óra 58 perc

Tizenkétmillió forint beruházással korszerűsítik a pécsi Zsolnay-gyárat az ötéves terv második évében

Vid Si/ Vi/Mk KIM Kné Ks

A pécsi Zsolnay Porcellangyár korszerűsítésére 12 millió forintot fordítanak az ötéves terv második évében. Eddig a porcellántárgyakat szénrel fűtött körkemencékben égették ki, ahol a súlyos porcellánt emberi erővel kellett sokszor három méter magasra is felemelni. A nemrégiben elkészült gázfűtésű kemencénél a kiégetésre kerülő porcellántárgyakat gépi erővel vontatják át az izzó gázon. Ezzel megkönnyítették a dolgozók munkáját és megrövidítették a kiégetési időt. Januárban megkezdték hárommillió forintos költséggel egy újabb gázfűtésű kemence építését. Rövidesen elkészül egy szállító alagút is, amely összeköti a gyár két különálló részét. Ez meggyorsítja a szállítást és tovább könnyíti a gyár dolgozóinak munkáját. Március végére elkészül a gyár új kutató laboratóriuma is. /MTI/ Üzem

Tíz százalékkal túlteljesítik márciusi tervüket a Textilfestőgyár dolgozói

i Li/Vi/Mk Kné Ks

A Magyar Dolgozók Pártja utmutatása nyomán a Magyar Textilfestőgyár dolgozói is tovább fokozzák a kongresszusi versenyben elért eredményeiket. A kongresszusi verseny során Gyenis Imréné kezdeményezésére kiszélesedett az üzemben a Nazarova-mozgalom. Naponta újabb és újabb dolgozók kötnek szerződést gépeik szocialista megőrzésére. Eddig 24 gépet vettek át szocialista megőrzésre. Az átvett gépeknél lényegesen csökkent a gépjavításból eredő állóóra:

Ugyanekkor ezeken a gépeken nem olajosodik, nem szakad az áru. Az elmúlt héten 50 üzemórával termelt többet a 24 gép, az állóórák csökkentése következtében. A Nazarova-mozgalom sikerei és a verseny-lendület fokozódása nyomán a gyár dolgozói vállalták, hogy márciusi tervüket tíz százalékkal túlteljesítik. /MTI/

A nagybani és kicsinybeni

& Mk Ks piaci árakban árváltozás nincs. /MTI/

M T

B E L F Ö L D I H Í R E K

14. kiadás

1951. március 9.

14 óra — perc

Az Inotai Erőmű-építkezés dolgozói eredményeik továbbfejlesztését tüzték ki április 4.-re

Vid Szá/Mk NL Ks

Az Inotai Erőmű építkezésének dolgozói, akik a kongresszus i versenyben az építkezések közül az elsők között voltak, most eredményeik megszilárdítására és továbbfejlesztésére újabb munkafelajánlásokat tettek április 4.-re.

Felajánlásaik az építkezés határidejének megrövidítése érdekében a termelékenység növelésére és az önköltségesökkentésre irányulnak. Kidolgozták az anyagtakarékosság szempontjait, ezek közül a következő felajánlások emelkednek ki: az anyagnormákat szigorúan betartják, sőt a táblás zsálužás alkalmazásával az előírt anyagnál kevesebbet dolgoznak be. Így a zsálužanyagot tiszter használják majd fel. A darab és törmelék-téglát a vastagfalakba és az alapokba bedolgozzák. A munkahelyek között versenyt indítanak az üres cementes zsákok hiánytalan visszaadására. Minden munkahelyen hetenként egyszer selejt- és hulladékgyűjtő napot szerveznek. Ezekben a gyűjtőnapokon összeszedik az építkezésen található összes hulladékot és azokat újra feldolgozzák. A gépek kihasználását a gépállások csökkentésével és a munka jobb szervezésével 20 százalékkal növelik. A termelés növekedése érdekében munkamódszerítadással, a gyengébben teljesítők segítségével eléri, hogy nem lesz az építkezésen egyetlen száz százalékon alul teljesítő dolgozó sem.

/MTI/

Utépítések a III.kerületben

i Be/Mk FT H Ks

A III.kerületi tanács építési osztálya nagy gondot fordít a kerület uthálózatának javítására. Januárban befejezték a Pomázi-ut, Kiscelli-, Pók- és Viador-utca makadám burkolatának javítását. A Bécsi-utnak a Nagyszombat-utca és a Doberdó-utca közötti részén, valamint a Tavasz-, Kórház- és Tanulóutcában 230 négyzetméternyi területen február elejére rendbehozták a gyalogjárdát. Megkezdtek a Zápor-utca eddig kiépített két utszakaszának összekötését 150 méteres új utszakasszal. Ennek építését márciusban befejezik. Az utépítési és javítási munkálatok során márciusban kijavítják a Bogdáni-ut, Hévízi-ut és Szőlő-utca kocsitját, a Bécsi-uton, a Szépvölgyi-uton, a Harrer Pál, a Föld-utcában és több kisebb utcában pedig a gyalogjárdát. /MTI/

II

A gondos tavaszi munka fontos feltétele a jó gyapattermésnek

i Kő/PE, Mk FM M1 H Ks

A gyapotot általában április 10.- 20.-a között kell vetni. A vetésre szánt területeken ősszel mindenképp elvégezték a mélyszántást és még a szántás előtt kiszórtak holdanként kétszáz kiló szuperfoszfátot és megfelelő mennyiségű káli műtrágyát és pécisót. Ahol csak a tél folyamán kötöttek gyapottermelési szorződést, ott sem szabad tavaszi szántásba vetni. A gyapot fejlődése szempontjából rendkívül fontos, hogy a talajban megőrizzünk minden csepp nedvességet, amelyet az őszi és téli folyamán magába vett. Ezért, mielőtt a talajra rá lehet menni, azonnal meg kell kezdeni a talaj simítózást, vagy boronálást, különben a langyos tavaszi szelek erősen kiszáritják a talajt. A koratavaszi simítózásra legalkalmasabb a Viljamsz-féle szöges simító. Ennek első tagján egysoros fogás-rész van, akárcsak a boronákon. Utána láncokkal hozzáerősített könnyű vassínok, vagy keményfa-lécek következnek öt-hat sorban.

Már koratavasszal a tömődött talajokon tíz-tizenkét centiméter mélyen forgatás nélküli kultivátorozást kell alkalmazni. A kultiválást egyszer-kétszer el kell boronálni. Az első boronálás után a gyomok elleni védekezés céljából hét-nyolc centiméter mélyen közbeeső kultivátorozást kell végezni. Ezt is, mint a gyapot minden talajjelkészítő munkáját általában, a lehető leggyorsabban két-három nap alatt be kell fejezni.

A gyapotvetőmagot a vetésre gondosan elő kell készíteni. Szovjet tapasztalatok alapján igen ajánlatos a vetőmagot a vetés előtt, - március 28-31.-től kezdődően - tíz-tizenöt napon át, naponként két-három órára napsütésre tenni. A gyapot ugyanis igen hőigényes növény és a napon-melegítéssel a vetőmag jelentős mennyiségű hőt tud felraktározni. Ezáltal gyorsabban kel ki és rövidebb idő alatt érik be. A Gyapottermeltetési Vállalat minden termelőt ellát formalinnal. Ennek öt százalékos oldatával fertőtleníteni kell a vetőmag melegítéséhez használt ponyvát, falapátot és gereblyét, valamint a vetőgépet is. /MTI/

A Gorkij Könyvtár

& Mk/Mk Ks

a Nemzetközi Nőnap alkalmából március 12.-én, hét-öt órai kezdettel a MEMOSZ Dózsa György-ut 84.szám alatti dísztermében /bejárat a Vilma királynő-uton/ ünnepséget rendez. Az ünnepélyen a Gorkij Könyvtár gyermekkórusa, zenekara, népi zenekara és énekkara szerepel gazdag műsorral. Előadásra kerül Csikárkov: "Napsugárkák" című I.felvonásos darabja. A Gorkij Könyvtár ezúton hívja meg tanítványait és barátait. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 16. kiadás

1951. március 9.

13 óra 55 perc

A szabócs-szatmármegyei békebizottságok

Vid Pe/HK/Mk FT H 1c

munkájának is nagy lendületet adott a Béke Világtanács felhívása. A szabócs-szatmármegyei békeiroda azt a községet, amely a tavaszi munkálataiban a legjobb eredményt éri el, vándorzászlóval, a leg-eredményesebben működő békebizottságokat pedig békezászlóval jutalmazza. A nyírbátori békebizottság tagjai versenyre hívták Szabócs-Szatmár megye összes békebizottságait és a somogy megyei békebizottságokat is. A versenyben vállalták, hogy a tavaszi munkák pontos és jó elvégzése mellett a békebizottságok tagjai a dolgozókkal megismertetik a Béke Világtanács és a Pártkongresszus határozatait. Egyben vállalták, hogy a tanyavilágban is létrehozzák a békebizottságokat. /MTI/

A pakodi és a tolnaszigeti állami gazdaság minőségi sertés kitenyészésében versenyez

i Vid VE/PE/Mk Mi H Ks Z a l a e g e r s z e g

A pakodi állami gazdaság párosversenyre szólította a tolnaszigeti állami gazdaságot jó minőségi sertésfajta kitenyészésére. A pakodi állami gazdaságban hazai, közepes-testű és yorkshirei sertések keresztezésével jó malacnevelő hussertésfajta kitenyészésére törekszenek. A gazdaság dolgozói öt versenypontot dolgoztak ki, amelyek alapján a párosversenyt megindították. Vállalták a sertésállomány állandó és rendszeres törzskönyvi ellenőrzését. Elhatározták, 1952 év végéig kisélejtezik a tiz darabnál kevesebbet malacozó kocákat. Leírták azt is a párosversenyszerződésben, hogy még ebben az évben huszonöt kilós választási súlyt érnek el minden malacnál. A malacok 75 százalékát tenyésztésállatnak nevelik fel. /MTI/

Vágottharomfi-vizsgáló állomás létesült a VI. kerületi Hunyadi-téri vásárcsarnokban

i Bc/Mt/Mk Bp FT H Ks

A VI. kerületi Hunyadi-téri vásárcsarnokban február közepén vágottharomfi-vizsgáló állomást létesítettek. A kereskedőknek azóta nem kell áruikat a Klauzál, vagy Ferdinánd-téri vizsgáló állomásra küldeniük. Február folyamán 2915 tyukot, kacst, pulykát és libát vizsgáltak meg az állomáson. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951. március 9.

14 óra 20 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti március 9.-én, pénteken délben 12 órakor:

Mérséklődik az enyhesség hatására a Rajnától nyugatra, az Alpok és Kárpátok vonalától délre, valamint Romániában és Ukrajnában sok felé esik az eső, s még az éj folyamán sem süllyedt a hőmérséklet fagyponyt alá. Ezzel szemben az Urál mögött még mindig mínusz 15-mínusz 20 fokos hőmérsékletek voltak. Hazánkban esütörtökön a hőmérséklet Sopronban 8, általában 10-15, Békéscsabán 17 fokig emelkedett. Az éjszaka pedig 3-5, a talajközeli rétegben 1-4 fokig hült le a levegő. Sok felé hullott eső. Szendrőládon 14, Tiszabeccsen 13, Csengeren 12, Szolnokon 11 mm, csapadékot mértek.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 12.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás reggel ködös idő. Sok felé eső, mérsékelt, helyenként élénkebb szél. Az enyhesség tovább mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére, szombaton reggel: 2-5 délben 5-8 fok között. /MTI/

182 féle elrejtett árut találtak egy kuláknál

Via Mk Kő H Ks

V e s z p r é m , március 9.

Szabó Jenő nyirádi 58 holdas kuláknál elfalazva rengeteg közszükségleti cikket találtak. A 182 féle cikk között volt 1.700 doboz gyufa, 170 darab mosó és mosdószappan, 800 gombolyag cérna, öt mázsa engedély nélkül vásárolt rozs. A bíróság Szabó Jenőt egy év két hónapi börtönre és pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. március 9.

14 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& Mk/Mk Ks

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti március 9.-én, pénteken délután:

A Duna Strudonig, Bécsnél és Dunaremeténél árad, máshol apad. Fozsonyig igen alacsony, Orosvár-Gombos között alacsony, lejjebb közepes vizállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 5, Budapestnél 5.1, Mohácsnál 5 fok. A mai dunai vizállások: Schárding 192 cm 10 %, Aschach 160 cm 14 %, Linz 166 cm 15 %, Strudon 213 cm 15 %, Krems 201 cm 13 %, Bécs 172 cm 17 %, Pozsony 246 cm 20 %, Orosvár 217 cm 22 %, Dunaremete 312 cm 29 %, Gönyű 190 cm 27 %, Komárom 216 cm 20 %, Esztergom 203 cm 27 %, Budapest 255 cm 26 %, Dunapentele 223 cm 28 %, Dunaföldvár 166 cm 27 %, Paks 229 cm 25 %, Baja 330 cm 29 %, Mohács 368 cm 31 %, Bezdán 213 cm 31 %, Apatin 274 cm 35 %, Gombos 268 cm 34 %, Ujvidék 306 cm 46 %, Zimony 425 cm 67 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1835 fkm-nél 24 dm, 1827-nél 24, 1825-nél 22 dm.

A Rába Győrnél 276 cm 35 %, A Dráva Zákánynál 154 cm 39 %, Barcsnál 189 cm 39 %, Drávaszabolcsnál 200 cm 39 %.

A Tisza Tiszabecsig árad, lejjebb apad. Záhonyig igen alacsony, Tokajtól lefelé közepes vizállásu. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 5.2, Tokajnál 5, Szolnoknál 4.3, Szegednél 4.8 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minusz 32 cm 15 %, Vásárosnamény minusz 30 cm 17 %, Tokaj 277 cm 45 %, Tiszafüred 310 cm 50 %, Szolnok 326 cm 55 %, Csongrád 356 cm 56 %, Szeged 372 cm 54 %, Tittel 389 cm 59 %.

A Szamos Csengerénél 6 cm 13 %, A Bodrog Sárosparaknál 420 cm 65 %. A Sajó Csoltónál 160 cm 42 %, Sajópüspökinél 154 cm 37 %, Felsőzsolcánál 166 cm 31 %. A Hernád Hidasnémetinél 48 cm 19 %. A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 74 cm 12 %. A Körösök Körösszakánál minusz 15 cm 13 %, Belényesenél 4 cm 22 %, Békésnél 122 cm 25 %, Gyománál 214 cm 36 %.

A Maros Makónál 35 cm 15 %.

A Balton Siófoknál 107 cm 67 %. Vízhőfok: 5 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 112 cm 30 %.

A várható vizállás holnap Budapestnél: 252 cm. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1951. március 9.

14 óra 28 perc

Kétszáz vagon vetőmagmegtakarítást jelent a kukorica négyzetes vetése

i Kö/Mk FM Mi H Ie

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat előírja, hogy a kukorica termelésénél 1951-ben 200.000 holdon - elsősorban az állami gazdaságokban és termelőcsoportokban - a Szovjetunióban jól bevált négyzetes vetést kell alkalmazni.

A négyzetes vetéshez a kukoricatáblát a vetés előtt arra alkalmas eszközzel keresztben és hosszában megvonalozzák, úgyhogy az egész táblát egyenlő négyzetekre osztják be. A négyzetek nagysága kukoricafajták szerint különböző. Az általános használt löfögu és általában a nagytestű kukoricafajtáknál a négyzetek nagysága 70x70 centi, a közepes fajtáknál 60x60, a csémegekukoricánál 45x45 centi. A négyzetek sarkaiba vetik a kukoricát, egy-egy fészekbe legalább 2-3 szemet.

Az idén az állami gazdaságokban 40 négyzetes kukoricaültetőgép dolgozik majd. Ezenkívül a termelőcsoportok és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok részére négyzetes kukorica-vonalozó gépek készülnek.

A kukorica négyzetes vetése nagy megtakarítást jelent elsősorban vetőmagban, de munkaerőben is. Lehetővé teszi azonkívül a fogatos vagy gépkapálást keresztbe-hosszába, valamint a termőterület helyes kihasználását. A gépi kapálás kevesebb munkával a gyomok alapsabb kiirtását biztosítja s emellett igen jó hatással van a talaj szerkezetére is. Sorbavetésnél a vetőmagszükséglet holdankint 20, négyzetes vetésnél 10 kilogram. Az előírt 200.000 hold négyzetes vetésnél tehát a megtakarítás 200 vagon vetőmag.

/MTI/

A palotabozsói és pécsváradi gépállomás dolgozói

Vid

i Kö/Szl/Mk Ks

Lehel hangulatu üzemi értekezleteken vitattak meg Rákosi Mátyás beszámolóját és elhatározták, hogy újabb felajánlásokat tesznek. A pécsváradi gépállomás dolgozói az egész gazdasági évre párosversenyre hívták ki a palotabozsói gépállomás dolgozóit. A kihívásban vállalták, hogy a minőség terén száz százalékos eredményt érnek el és ebben egymást ellenőrzik, a normát 110 százalékra teljesítik, az üzemanyagban öt százalékos megtakarítást érnek el, a gépállomáshoz tartozó falvakban rendszeresen politikai és egyéb

a többtermelést elősegítő felvilágosító munkát végeznek és a dolgozó parasztságot szakszerű tanácsokkal látják el. /folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1951. március 9.

14 óra 30 perc

/A palotabozsói és pécsváradi....folyt., i Vid Kő/Szl/Mk Ks

A palotabozsói gépállomás dolgozói a versenykihívást elfogadták. A két gépállomás közötti verseny elhelyezését elősegítik a brigád és egyéni versenyek. Az "Ifi" brigád a "Vörös partizán" brigáddal, a "Zója" női brigád a palotabozsói női brigáddal versenyez. A pécsváradi gépállomás legjobb traktoristája ifj. Vértesi Mihály, a palotabozsói gépállomás legjobb traktorosával Péter Józseffel versenyez. /MTI/

Veszprém megye jó eredményt ért el a terménybegyűjtésben

k ELM Kő, Szl/Mk Mi Ks

Veszprém megye a második helyen áll a terménybegyűjtésben. A jó eredményt a pápai járásban megszervezett brigádmunkának az egész megye területére történt kiterjesztésével érték el. A brigádmozgalom jó népszerűsége munkájának eredménye, hogy Kiscsász községben két nap alatt 120 mázsa vegyesterményt gyűjtöttek be. Vöröshérsény községben Herváth Gábor tanácsos négy mázsa csöves kukoricát, Orbán Kálmán középparaszt 12 mázsa kenyérgabonát ajánlott fel. Román községben a brigád munkájának eredménye 36 mázsa szemes kukorica és 32 mázsa vegyestermény.

A Békéscsaba községben a begyűjtés kezdetén nehézen indult a munka. Komoly fordulat következett be akkor, amikor a helyi tanács felismerve a kérdés fontosságát kidolgozta, tervszerűvé tette a begyűjtés munkáját. Nagy lendületet adott a begyűjtésnek az a jól előkészített tanácsülésen, amelyen a tanácsosokon kívül mintegy 200 dolgozó paraszt is megjelent. A tanácsülésen Ladányi András, a helyi DEFOZS titkára tett először felajánlást, majd utána a jelenlévők egymással versenyezve tették meg felajánlásaikat. A jó példa láttán még később is sokan keresték fel a tanácsosokat, ahol különböző terményekre tettek felajánlást. Így további 75 mázsa terményfelajánlás történt. Másnap a tisztségviselők közösen szállították be a felajánlott terményeket. Ennek a jól előkészített tanácsülésnek tudható be, hogy Békéscsaba tervét eddig 60 százalékosan már teljesítette. /MTI/

/tanácsülés,

V

MTI BELFÖLDI HIREK

21. kiadás

1951. március 9.

15 óra 25 perc

Megérkeztek a szovjet művészek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

t D/Hm/Mk FT 1c

a szovjet művészküldöttség. A küldöttség tagjai: Konstantin Szergejev, Sztálin-díjas balettmester, Natália Dudinszkaja Sztálin-díjas szólótáncosnő, Jelena Samilova Sztálin-díjas énekművész, Galina Barinova Sztálin-díjas hegedűművész, Andrej Ivanov énekes, Veronika Petrovszkaja zongoraművész és Alekszandr Dodjuhin zongoraművész, akik a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap alkalmából rendezendő hangversenyeken lépnek majd fel.

A szovjet művészeket a ferihegyi repülőtéren Bernát György, a Magyar-Szovjet Társaság országos titkára, Szárnóv, a Szovjet nagykövetség első tanácsosa, valamint a külügyminisztérium, és a Kulturkapcsolatok Intézetének képviselői fogadták.

Hatalmas virágcsokrokat nyújtottak át a szovjet vendégeknek, majd Bernát György a következő szavakkal üdvözölte őket: - A Magyar-Szovjet Társaság nevében forró szeretettel üdvözlöm a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára érkezett drága vendégeinket. Üdvözljük Önökben a nagyszerű szovjet művészeket, akik kulturális forradalmunk győzelmes megvívásához további segítséget adnak.

Az üdvözlésre Konstantin Szergejev válaszolt: - Nagy örömmel jöttünk Magyarországra, hogy átadjuk a magyar dolgozóknak a szovjet népek szívélyes üdvözlését. Boldogok leszünk, ha ittélünk mégjobban megerősíti a demokratikus népek barátságát, közelebb hozza egymáshoz népeinket és ezzel megerősíti a béke taborát. /MTI/

A béke megvédése mellett tettek hitet a magyar asszonyok a Nemzetközi Nőnapon

A Vid KT/Dé/Mk FT Ks

Március 8. - Éppugy, mint az egész világon - hazánkban is hatalmas seregszemléje volt a béke eroinek. Országszerte nagy lelkesedéssel ünnepelték hazánk asszonyai és leányai a Nemzetközi Nőnapot, a világ békét akaró asszonyai harcok összefogásának napját.

A Szegedi Nemzeti Színház az üzemek, a termelőcsoportok, a város dolgozó asszonyai. A lelkes ünnepi gyűlést uttörő fiúk és lányok virágcsokrokkal köszöntötték. Üdvözölték az elnökség tagjait és rajtuk keresztül minden édesanyát, aki a békétáborban küzd a gyermekek boldog életéért, ragyogó jövőjéért. /folyt.köv./

B 22. kiadás

1951. március 9.

15 óra 35 perc

/A béke megvédése mellett tettek hitet... folyt./ ö via KP/Dé/Mk
FT Ks

Az ünnepélyes üléseken asszonyok és lányok tisztelettel megfogadták, hogy a nagy Sztálin mutatva utat járva "kezükhöz veszik a béke megőrzésének ügyét és végig tartanak mellette." A béke megőrzéséért vívott harcban egyek a világ asszonyai.

- Velünk ünnepelnek - mondotta Juhász Gizella,

a salgótarjáni nagygyűlés szónoka - példaképeink, a Nagy Honvédő Háborúban és a békeharcban meggedzett szovjet asszonyok, de velünk harcolnak a békeért a tőkés országok elnyomott női, velünk harcolnak fegyverrel a közben a hősi orosz nők, akik megfokezik a háborús gyújtogatókat. Mi, a népi demokrácia szabad asszonyai szocialista építéssel ünnepelünk.

Szekszárd

hálásszívű asszonyai virágokkal díszítették fel a szovjet hősök emlékművét. Ezzel is kifejezték: tudják, hogy kinél köszönhetik szabad, egyre szebb életüket és egyenjogúságukat az élet minden területén.

A feladatokról szólva Berki Mihályné, a tolnamegyei tanács VB. titkára - többi között a következőket mondta: "Mi magyar asszonyok részt veszünk a béke megvédésében. Feladatainkat megszabta a Pártkongresszus, még fokozottabban be kell kapcsolódunk a termelésbe és ez nem kis feladat".

A dolgozó asszonyok büszkék azokra a társaikra, akik jól harcolnak a termelés országépítő, hősök védő csatáiban. Így

Miskolc ünnepi nőgyűlésén, mint a béke élenjáró harcosait ünnepezték Velezdi Ilonának, a Magasépítési Vállalatnál dolgozó brigádját, amely 220 százalékra teljesíti előirányzott tervét, Németh Mária, a Dorsódi Nyomda dolgozóját, aki 110 százalékról 170 százalékra emelte teljesítményét és Faragó Andrásnét, aki a kerületi tanácsban dolgozik a népért.

Győr város dolgozó női

előtt Garai Vera, az MNDSZ Országos Központjának küldötte beszélt. Kiemelte: a magyar nők napról-napra örökül kimagasló teljesítményeiket az üzemekben, a földeken, hogy ezzel is csapást mérjenek a háborús uszítókra. Így tesz Szilbek Jánosné is, a Győri Vagongyár esztergályosa, aki a Nemzetközi Nőnapon 300 százalékos átlagteljesítményt ért el. Csörnei Lajosné a Richards-gyári orosz nő pedig 97 százalékról 149 százalékra emelte teljesítményét.

/folyt.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1951. március 9.

15 óra 33 perc

/A béke megvédése mellett tettek hitet...2.folyt./ ö Vid KT/Dó Mk FT Ks

Minden békét akaró magyar nő nevében fogadta meg Kara Anna.

a pécsi gyűlésen:
"Ígérjük Rákosi elvtársnak, hogy mi, nők mindenütt ott leszünk, ahol a béke nagy ügyéért küzdeni kell. Hűséggel és minden áldozatra készen követjük Pártunkat és a mi drága Rákosi elvtársunkat, a szocializmus építéséért, a béke megvédéséért vívott harcban".
/MTI/

Komárom megye az első, Csongrád megye az utolsó a terményhegyűjtési terv második félévében március 4.-ig.

k KY/Hm/Mk Mi Ie

Az egész országban folyik a terményhegyűjtési terv teljesítése. A terv második félévében március 4.-ig, a legjobb eredményt Komárom megye érte el 83.44 százalékos teljesítéssel második helyen Nógrád megye áll: eredménye 71.12 százalék, aztán következik Veszprém megye 59 százalékkal, míg a többiek 50 százalékon alul teljesítették a tervet. Legutolsó helyen kullog Baranya, Tolna, és Csongrád megye. Az elmúlt héttel szemben megjavult a munka Borsodban, amely a múlt heti tizedik helyről, Pest-megyét is megelőzve, a hatodik helyre küzdötte fel magát. Szolnok megye is javított: a tizenkettedik helyről a tizedikre került. Nem javított helyzetén Szabolcs-Szatmár, Heves, Bács-Kiskun, Békés, Győr, Somogy és Hajdu megye és visszaesett Pest, Zala, Vas és Fejér megye. /MTI/

Vas megye újabb 20 villamosított községe

i Vid Di/Dr/Mk FT H Ks
kap diafilmvetítő gépet. Ezzel a megyében mindazok^{at} a községeket felszerelik filmvetítőgéppel, amelyekbe már bevezették a villamosáramot. A megye 18 olyan községe, amelybe még nincs bevezetve a villany, makszim-lámpás vetítőgépet kap. /MTI/ II

B 24 kiadás

1951. március

16 ora / 4 perc

Többmillios hitelkeret áll rendelkezésre a tszcs tagok háztáji gazdálkodásában tehén- és sertésvásárlásra

1 Ky/Szl/Hné M. É.

A termelőszövetkezeti csoportok tagjainak háztáji gazdálkodásra megfelelő területet biztosítottak és különböző állatokat: tehenet, sertést, pirkát, kecskét, baromfit tarthatnak. A cél az, hogy a háztáji gazdálkodás termékeinek főlegéből a dolgozó kisparaszt pénzelkessen. Azok a tagok, akiknek szükségük van rá, tehénvásárlásra 1500 /ezeröttszáz/ sertésvásárlás céljára pedig 300 /háromszáz/ forint hosszulejártú kölcsönt kérhetnek.

A Fejérmegyei Paraszoknál eddig kilenc dolgozó kisparaszt igényelt kölcsönt tehénvásárlásra. Pest megyében erre a célra 350.000 /háromszázötvenezer/ forintos hitelkeret áll rendelkezésre. Szolnok megyében eddig 1.250.000 /egymillióötvenezer/ forintot, Szabolcsban 700.000 /hétsszázezer/, Baranyában pedig több mint 350.000 /háromszázötvenezer/ forintot vettek már is igénybe.

A földművelésügyi kormányzat minden ilyenirányú jogos kérelmet teljesít, mert a költségvetésben e célra többmillio forintos hitelkeretet biztosított. (MFI)

Makszim Tank látogatása a Kistext-ben

t BI/Dr/Hné Di Ni

Meghatott, meleg szavakkal, szívből jövő szeretettel fogadták a Kistext dolgozói pénteken reggel Makszim Tankot, a

Sztálin-díjas bjelorusz költőt. A dolgozók küldöttsége virágcsokrot nyújtott át a vendégnek, majd Kovács Miklós vállalatvezető irodájában fogadta a költőt, akit Dossó József, az MZSI budapesti titkára kísért.

Kovács Miklós ismertette a Kistext fejlődését, sikeres küzdelmeit a termelés frontján, amelyeknek eredményeképpen másodízben lett élűzen és a kongresszusi versenyben vészt kiemelkedő teljesítményéért most elnyerte a Budapesti Pártbizottság kongresszusi zászlóját. A vállalatvezető kiemelte, hogy a Kistext dolgozói sokat köszönhetnek a Szovjetuniónak azért is, mert az általuk feldolgozott nyersanyag tekintélyes része a Szovjetunióból érkezik.

A beszélgetés során Makszim Tank elmondotta, hogy az eddig itt töltött néhány nap alatt az ragadta meg legjobban, hogy a magyar d. dolgozók milyen lelkesen járulnak hozzá munkájukkal a béke arcvonalaának erősítéséhez és milyen színter szeretetet éreznek a Szovjetunio iránt.

(Folyt. köv.)

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 március 9

óra

31 perc

/Makszim Tank látogatása...folyt/ t BT/Dr/Hné Di Ni

Igéretet tett arra, hogy itt szerzett benyomásairól részletesen beszámol majd hazájában a szovjet embereknek.

- Elmondjuk majd a Volga és a Don partján élő anyáinknak és testvéreinknek, hogy láttuk, milyen gonddal ápolják a magyar dolgozók azokat a sírokat, amelyekben a magyarok felszabadításáért harcolt szovjet katonák nyugszanak - mondotta -, majd hangsúlyozta, hogy a szovjet és a magyar nép barátsága napról-napra erősödik.

Háda Béláné, sztahanovista szövönő szolt ezután a költőhöz. Egyszerű szavakkal beszélt életéről, amely a felszabadulás után gyökeresen megváltozott. Háromszor kapott jutalmat, két hétig a Mátrában üdült, élmunkás, sztahanovista lett. Elmondotta, mennyire megszerette a szovjet embereket, a szovjet irodalmat.

A beszélgetés után Makszim Tank megnézte a gyár néhány üzemrészét. Érdeklődött a dolgozóktól eredményeikről, megkérdezte, hogyan érték el kimagasló teljesítményeiket. Azután a gyár bölcsődéjét és napközi otthonát mutatták meg a bjelorusz költőnek. A gyerekek Sztálinról szóló dalt énekeltek el.

A látogatás végén Makszim Tank ezeket mondotta:

- Tegnap a Rákosi Művekben láttam, hogyan öntik barátságunk célját. Ma itt alkalman volt látni, hogyan szövik a magyar és a szovjet nép örök barátsága zászlajának selymét. Hiszem, hogy minden ilyen találkozással még közelebb kerülnek egymáshoz népeink dolgozói. /MTI/

Sajtófogadás a Magyar Szabadságharcos Szövetség Kongresszusa alkalmából

t HA/Jnó/Hné FT Io

A Magyar Szabadságharcos Szövetség Országos Központja pőnteken délelőtt sajtófogadást rendezett, amelyen Konóz István alezredes, a Szövetség főtitkára ismertette a Szövetség Kongresszusának előkészületeit, a Szövetségre váró feladatokat.

- Kongresszusunk célja elsősorban az lesz, hogy a dolgozók széles tömegeiben tudatosítsa a szabadságharcos munka jelentőségét a béke védelmére való felkészülésben. Sok olyan dolgozó van még, aki nincs tisztában Szövetségünk feladataival, munkájával. A magyar dolgozók - elsősorban a fiatalok - százezres tömegével kell meggyőztetnünk, hogy Szövetségünk szocialista hazaszerető, öntudatos fegyelemre nevelő tagjait s olyan sportácakra tanítja őket, amelyek elsajátításával Népihadsergünk jővője leszett tartalékává válhatnak. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 március 9

1 óra 30 perc

/Sajtórendelvény Magyar Szabadságharcos...folyt/ t HA/Jrd/Hn. FT I.

Könöz István ezután ismertette a Szövetség gyakorlati munkáját.

- Legfontosabb feladatunk - mondotta - a hazánkban is nagy népszerűségnek örvendő sportlövészmozgalom további fejlesztése. A múlt évben rendezett üzemi céllövő versenyünkön több mint 75.000 /hetvenötezer / dolgozó indult s a nagy öröklődés mellett számos kitűnő eredmény is született: sportlövészeink egy viláccsúcsot és több országos csúcsot döntöttek meg.

- Fontosnak tartjuk a rádió amatőrmozgalom széles alapjainak lerakását. 1949 végén honosított meg Szövetségünkben az ejtőernyős sport, s az elmúlt évben jól fejlődött. Szabadságharcos motorosaink jó eredményekre tekinthetnek vissza. Feladatunk, hogy a motorsportot, a bőségesen rendelkezésünkre álló technikai eszközök segítségével mind jobban fejlesszük.

Végezetül elmondotta, hogy a Szövetség tevékenységét az eddiginél sokkal nagyobb mértékben ki kell terjeszteni a falura, be kell vonni a szabadságharcos munkába az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek dolgozóit, s az egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszto-
kat. /MTI/

- - - - -

A debreceni macasépitési vállalatnál nagy gondot fordítanak a szakmunkások képzésére

Vid Szá Hné NL Ni

A hároméves terv utolsó évében 18 millió forint volt a Debreceni Magasépitési Vállalat termelési értéke. Az öt éves terv első évében ez az összeg 52 millió forintra emelkedett. Ezt az eredményt nagyban elősegítette a szovjet tapasztalatok alkalmazása, az építkezések géposztása, az újító és a Sztahanov-mozgalom fejlődése és nem utolsósorban a széleskörű munkaverseny.

A módosított öt éves terv még nagyobb feladatok^{kat} állít a Debreceni Magasépitési Vállalat dolgozói elé. Ezek megvalósítására háromszorosára emelték az átképzősök és tanulók számát és több mint 400 /négy száz / tanuló és átképzőst képeznek szakmunkássá.

Mind szélesebb körben vonják be a nőket is az építőiparba. A brigádok alakításánál egy-egy szakmunkás mellé egy-két nő kerül. Az átképzősök és tanulók 30 /harminc/ százaléka szinten^{en} dolgozó. Oktatásukat a legjobb szakmunkások végzik. /MTI/

↳

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951 március 9

17 óra 48 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/PE/Hné Ie

Mai B 21. kiadásunk /Megerkeztek a szovjet művészek/ első bekezdésében a küldöttség tagjainak névsora helyesen a következő:

Konstantin Szergejev, háromszoros Sztálin-díjas, a Szovjetunió érdemes művésze, a leningrádi Kirov Opera magántáncosa, Natalia Dudinszkaja, háromszoros Sztálin-díjas, a leningrádi Kirov Opera magántáncosnője, Jelena Sumilova, a moszkvai Nagy Színház Sztálin-díjas magánénekeso, Galina Barinova hógedüművész, a Moszkvai Filharmonia Sztálin-díjas szolista, Andrej Ivanov, a Szovjetunió népművésze, a moszkvai Nagy Színház magánénekeso, Veronika Petrovszkaja zongoraművész, a Moszkvai Filharmonia szolista és Alekszandr Dedjuhín zongoraművész..../MTI/

Tavaszi burgonya/szállítására szerződést köthetnek a dolgozó parasztok

k SzÖVOSz Ky/Gné/Hné Mi Bn

A dolgozó parasztság a vermekből felszodott burgonyára szállítási szerződést köthet a földművesszövetkezetekkel. A szállítási szerződést a termelőszövetkezetekkel is a földművesszövetkezet köti meg, a szerződő felár címén az átadott burgonya árának 10 /tíz/ százalékát kapja, ezenkívül a szövetkezet vermolési költségtérítés címén métermázssáncént hat forintot ad. Ezt az összeget a szerződés megkötésekor előlegként már folyosítja is.

A burgonya termelői ára változatlanul érvényben marad. A Gúlbaba 30, az Ella 24, az étkezési-ipari 16, a vegyes ipari burgonya pedig 15 f o rint mázssáncént./MTI/

Jelentés a tavaszi munkákról

k FM Ky/Gné/Hné Mi Bn

/leg dolgozó

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek, de sok helyen az egyéni/parasztok is, már február közepén befejezték a vetőmagvak tisztítását, bár lemaradások is előfordultak. A talajelőkészítő munkálatok is szépen haladnak. A miskolci járásban például március elejéig 503 hold on végezték el a simitozást, a fojérmogyói baracsán 65 holdon simitoztak. Pest megyében a termelőszövetkezetek 21.798 holdon simitoztak és tárcsáztak. Az egyéni/parasztok pedig 18.720 holdon végezték el a tavaszi talajmunkákat. Pest megyében, a coglédi járásban 1228 holdon elvetették az árpát, a nagykútai járás 603 hold árpavetéssel dícsokodhatik, a veszprémmogyói romándi "Szabadság" tszes március 3-án befejezte az árpa és zab vetését./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 28. kiadás

1951 március 9

17 perc

Párosversenyszerződés a tápiaszzelei és gödöllői állami gazdaságok között

k ÁGI § Hné Ki Mi Io

A tápiaszzelei állami gazdaság dolgozóit üzemi értékelésükön elhatározták, hogy egyéves párosversenyre hívják ki a gödöllői állami gazdaság dolgozóit a minisztertanács kétéves állattenyésztési, takarmánytermesztési és növénytermesztés-fejlesztési határozatának teljesítésére, sőt túlteljesítésére. /túlteljesítik

A versenyszerződés pontjai a következők: A tehénésztésben a dolgozói vállalják, hogy a minisztertanács határozatában előírt 3000 /háromezer/ literes fejési átlagot tehénenként 1200 /ezerkétszáz/ literrel /vagyis 4200 /négyezerkétszáz/ literre emelik. Ennek elérésére az egyéves takarmányozást tökéletesítik. A fejési potadagot áztatott szellettel adják. Istállóban itatnak, a 12 liternél több tejet adó tehénnél a háromszori fejést vezetik be, valamint bevezetik a tögymasszírozást. Zöldtakarmányt 240 /kétszáznegyven/ naponta át etetnek. Száz tehén után a minisztertanács határozatában előírt 72 /hetvenkét/ borjú helyett 85 /nyolcvanöt/ borjút nevelnek fel. Bevezetik a mesterséges borjúnevelést. A borjaknak a tejet tögymellegen adják, a borjakat egyedenként takarmányozzák. Ezen keresztül elérik, hogy a borjak egyedenként naponta 1.20 /egy egész husz/ kilo súlygyarapodást érnek el.

A baromfitenyésztésben dolgozó vállalják, hogy a magyar tyukoknál a minisztertanács határozatában előírt évi 120 /százhusz/ darab tojáshozamot évi 140 /száznegyven/ darabra, leghornnál 170 /százhetven/ tojásról 180 /száznyolcvan/ darabra emelik. A tojás minőségénél 70 /hetven/ százalékos keltetési eredményt vállalnak. Ezt az eredményt úgy érik el, hogy egész évben zöldtakarmányt etetnek.

A kocsisok vállalják, hogy minden/vevő igásállatot és a csikokat továbbtenyésztésre alkalmas állapotban felnevelik.

A növénytermesztésben a takarmányos munkacsapat vállalja, hogy az állattenyésztés fejlesztéséhez szükséges takarmányokat mindenkor pontos időben biztosítja. Vállalják a legelők, rétek ötven százalékos trágyázását és annak husz százalékát trágyalével meglocsolják. A silotakarmányból egy tehénre mérve hét köbméter helyett nyolc köbmétert készítenek el. A minisztertanács határozata szerint a szántóterület 26 /huszonhat/ százalékán másodvetést termelnek.

Vetősterületüket úgy állítják be, hogy zöldtakarmányt április 15-től november 15-ig biztosítanak az állatállományuk számára.

/Folyt.köv./

5

/Párosversenyszerződés ... I. folyt./k ÁGI § Hnó Kö Mi Io

A dolgozók vállalják, hogy a tarlóhántolást a növény letakarításától számított nyolc napon belül elvégzik. Rozstermelésben az üzentervben előírt 9.05 /kilone egész nulla öt tized/ mázsa holdankénti átlagtermés helyett 12 /tizenkét/ mázsát termelnek. Ezt időbeni elvetéssel, gondos ápolással, fejtrágyázással, idejében való aratással és csópléssel biztosítják.

Zabból az üzentervben előírt holdankénti 9.05 mázsa helyett 11 mázsát termelnek. Ezt gondos talajelőkészítéssel, idejében való aratással és csópléssel biztosítják. Holdankénti kukoricatermelésüket 18 /tizennyolc/ mázsára emelik. A kukoricát idejében elvetik, géppel növényzetbe vetik és időben négy-szer megkapálják. Cukorrépatermelésüket az üzentervben előírt egy holdra eső 140 /száznegyven/ mázsa átlagból 160 /százhatvan/ mázsára emelik. A cukorrépat a fejlődésnek megfelelően több részben műtrágyával megszerjék és idejében kapálják. Gondos ültetéssel, valamint többszöri műtrágyázással előrik a 8.25 /nyolc egész huszonöt század/ mázsa megrepátermést.

Gyapottermésüket az üzentervben előírt 2.05 mázsa helyett holdanként öt mázsára emelik. Ezt az átlagtermést a munkák idejében való elvégzésével és gondos növényápolással érik el.

A szőlőtermesztési brigád dolgozói vállalják, hogy az üzentervben előírt holdankénti 35 /harmincöt/ mázsás termésátlagot 38.5 /harminnyolc egész öt tized/ mázsára emelik. Ezeket az eredményeket úgy érik el, hogy az őszi talajmunkát trágyázással egybekötve végzik.

A gazdaság^{szak} dolgozói vállalják, hogy mind az állattenyésztés, mind a növénytermesztés vonalán megismerik és alkalmazzák a Szovjetunió felett agrotechnikáját.

A tápiaszélei állami gazdaság üzemi értekezletére a gödöllői állami gazdaság dolgozói nyolctagú delegációt küldtek át, amely elfogadta a tápiaszélei állami gazdaság dolgozóinak versenykihívását és mekkötötték a párosversenyszerződést.

A gödöllői állami gazdaság dolgozóinak értekezletén is résztvett a tápiaszélei állami gazdaság küldöttsége, öt kiváló dolgozó. A gödöllői állami gazdaság dolgozói a következőket vállalták: Az évi tejhozamot 3000 /háromezer/ liter helyett tehénenként 4500 /negyezeröttszáz/ literre emelik. A tej zsírtartalmát állandóan fokozni fogják, a száz tehenre eső borjuszaporulatot a minisztérium határozatában előírt 72 helyett 80-ra emelik. A borjak választási súlyát magyar tarkaúszónél 110 kilo helyett 120 kilóra, bikaborjunál 230 kilo helyett 240 kilóra, a növénykéllatok súlygyarapodását úszónél 22 kilóra, bikaborjunál 30 kilo helyett 35 kilóra emelik.

/ Üzeni

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 március 9

19 ora 45 perc

/Párosversenyszerződés...2.folyt/ k ÁGI § Hné Kö Mi Ie

Hussertésnél az évi szaporulatot 12 darab helyett 13 darabra, hussertésnél a választási súlyt 18 kilo helyett 21 kilóra emelik. Minden igazállatot befedeztetnek és a csikoikat száz százalékosan felnevelik. Juhállományuknál a gyapjuhozamot és a bárányozást száz százalékra teljesítik. A választási kosbáránynál 21 kilo helyett 22, a választási jerkebáránynál 16 kilo helyett 17 kilós súlyt érnek el.

A növénytermesztési brigád dolgozói vállalják, hogy holdanként zöldtakarmányból és szálastakarmányból az üzem-terv szerinti 91 mázsa helyett 110 mázsa, zöldesalamádéból 225 mázsa helyett 250 mázsa átlagot érnek el. A silotakarmányokat 24 órán belül besilozzák. A tengeri szárát kukoricatörés után azonnal kotakarítják és besilozzák. A kazlakat szakszerűen elhelyezik, a töröket rendszeresen botatojezik. A takarmányrothadást a minimálisra csökkentik. A zöld fűszalagot április 25-től szeptember 25-ig az állatállományt zöldtakarmánnyal látják el. /MTI/ [bevezetése vol

Balasova asszony látogatása a Munkásmozgalmi Intézetben

k D/Mt/Hné Ni

Alekszandra Balasova történettudós, a szovjet delegáció tagja, pénteken délután látogatást tett a Munkásmozgalmi Intézetben s meglátogatta annak muzeumát. /MTI/

R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951 március 9

21 ora 20 perc

Zrinyi-émlékünnepség a Városi Színházban

k BT/Gné/Hné FT Bn

A honvédség és a Magyar Irok Szövetsége pénteken este Zrinyi-émlékünnepséget tartott a Városi Színházban.

Az ünnepség diszelnökségében foglalt helyet Farkas Mihály vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MDP Központi Vezetősége titkárságának tagja, Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, az ünnepi est szónoka: Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Péter Gábor altábornagy, az Államvédelmi Hatóság vezetője, Ilku Pál vezérőrnagy, Devecseri Gábor, az Iroszövetség titkára, Konya Lajos és Zelk Zoltán, Kossuth-díjas költők, Szabo Pál író, Lányi Sarolta és Juhász Ferenc költők

A közönség soraiban politikai, irodalmi és művészeti életünk számos kiváló képviselője között megjelent Batta István altábornagy, a vezérkar főnöke, a tábornoki és tisztikar több tagja, Néphadseregünk tagjai. Jelen volt Makszim Tank Sztálin-díjas bjelorussz költő is.

x x x

Az ünnepség részletes tudósítását Jánosi Ferenc beszédével együtt szombati kiadásainkban közöljük./MTI/

- - - - -

Amoszov szovjet gyorsolvasztár egész napos látogatása során átadta munkamódszerét a Rákosi Művek martinászaiknak

t SL/Gné/Hné NI

A Magyar-Szovjet Barátság Honapjára Magyarországra érkezett Vaszilij Amoszov urali szovjet sztahanovista gyorsolvasztár Komjáthy László kohó- és gépipari miniszterhelyettes kíséretében pénteken meglátogatták a Rákosi Művek Martin-üzemének dolgozóit.

Az üzem dolgozói a magyar-szovjet barátság jelszavait hirdető zászlókkal feldíszített munkahelyükön örömmel és szeretettel fogadták vendégeiket.

A szovjet vendégek a koradélelőtti órákban a Martin-üzem legjobb sztahanovistáival és műszaki értelmiségi dolgozóival értekezleten beszéltek meg a szakma időszorú kérdéseit.

Az értekezlet után felkeresték a Martin-üzem dolgozóit, akik kérdéseik özönével árasztották el a vendégeket. Először az újonnan átépített 1. számú Martin-kemencét tekintették meg, amelyet a szovjet kemenceépítési módszerek felhasználásával úgy alakítottak át, hogy a jövőben 400 /négy száz/ helyett 600 /hat száz/ adagot tudnak olvasztani átépítés nélkül. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951 március 9

21 óra 35 perc

/Amoszov szovjet gyorsolvasztár...1.folyt/ t SL/Gnó/HNó Ni

A dolgozók kérdéseire válaszolva elmondotta Amoszov gyorsolvasztár, hogy a legjelentősebb munkamódszert az adagolásnál javasolja. A Szovjetunióban nem a lángnyelv alá, hanem a tüzelőfej közelébe helyezik az adagot. Ennek a módszernek a segítségével megakadályozzák az adagok által okozott lehűlést. Hiányolta, hogy az adagolás megkezdésekor nem emelik a hőmérsékletet. Elmondotta, hogy a Szovjetunió Martin-üzemeiben használatos kemencéknél jól bevált szigetelőanyag a kovaföld, valamint az asbost és az agyag keverékéből előállított asbestit. Ezek segítségével sokkal tartósabbá tehetik a Rákosi Művek Martin-üzemében is a kemencéket.

A Martin-üzem dolgozóinál tett látogatás után délután az üzem kultúrterében tartottak nagyszabású tapasztalatszerző értekezletet. A zsúfolásig megtöltött teremben az üzem dolgozói, műszaki vezetői, olvasztárai és segéd munkásai nagy érdeklődéssel hallgatták a szovjet vendégek utmutatásait.

Vaszilij Amoszov elismerését fejezte ki az üzem dolgozóinak jó kollektív munkája felett. Megállapította, hogy az élenjáró sztahanovista munkamódszerek elterjedésének semmi komolyabb akadály nincs az üzemben. Mutatkoznak azonban hiányosságok is, így például a kemencék karbantartásánál. A Szovjetunióban nemcsak hetenként egyszer javítják ki a megsérült kemencét, hanem rögtön a műszakváltás után jól használható állapotban adják át a következő műszak dolgozójának. Ennek alapfeltétele a még öntudatosabb, még lelkiismeretesebb munka. Mind en műszak megkezdése előtt öt-tízperces röprőlést tartanak az ő üzemében a brigádok, ezen nemcsak azt vizsgálják meg, hogy minden előfeltétel megvan-e a jó munkának, hanem az elmúlt műszak eredményeit és tapasztalatait is kiértékelik, amelyeknek tanulságai még jobb munkát biztosítanak a következő műszakra.

Számos más kérdésre adott utmutatás után a Martin-üzem 3-as kemencéjénél a gyakorlatban is bemutatta élenjáró módszerét a szovjet gyorsolvasztár. Itt szerzett tapasztalatairól beszámolt az esti műszak dolgozóinak. /MTI/

L.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 március 9

11 ora 40 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 9-én,
pénteken este 21 orakor:

További esőzés

Az enyhe tengeri léctömegek beáramlása szárazföldünkre rendkívül csapadékossá teszi egész Európa időjárását. Az ezzel járó erős felhőzet azonban megakadályozta a magasabb déli hőmérsékletek kialakulását.

Hazánkban pénteken kisebb megszakításokkal mindenütt esett az eső. Több helyen, így Szegeden, Pécsen és Kecskeméten zivatar volt, Pécsen jégesővel. Bajáról záporosít jelentettek. Ugyanitt 14, Sopronban 11 mm csapadék hullott. A hőmérséklet csupán a déli megyékben emelkedett 10 fok fölé, Pécsen 12, Baján, Szegeden és Békéscsabán 11 fokot ért el.

Budapesten pénteken este 21 orakor a hőmérséklet 6 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 747 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás, reggel ködös idő, sokfelé további eső, mérsékelt, időnként élénkebb déli, délnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombaton reggel: 3-5, délben 7-9 fok között. /MTI/

R.
